

# 两男扮女驾车“闯”美国安局

## 遭警卫人员开枪阻挡。事件中,一人死亡,两人受伤

两名身着女装的男子30日驾驶一辆偷来的汽车试图“闯”美国国家安全局总部一处大门,遭国家安全局警卫人员开枪阻挡。事件中,一人死亡,两人受伤。



这张3月30日的视频截图显示的是位于美国马里兰州的国家安全局枪击案现场。新华社/路透

### 闯入车辆加速冲向警卫

美国国家安全局位于马里兰州米德堡。事发数小时后,具体细节依然不明。

国家安全局在一份声明中说,两名男子驾驶一辆运动型多功能车试图通过国家安全局一处入口,但他们“没有获得授权进入”。警卫“例行命令”他们离开,但驾驶车辆的男子却没有听从命令离开大门区域,反而加速冲向一辆挡在路上的警车。警卫随后开枪。

事件中,车上一名男子死亡,另一名男子受伤。一名国家安全局警卫也受伤,被送入医院。

国家安全局在声明中说,男子死亡原因暂不确定。声明也没有提及另一名男子和那名警卫的伤势。不过,一名

不愿公开姓名的官员说,两名男子是被那名警卫开枪击毙和击伤。

现场画面显示,急救人员把一名身着制服的警卫抬上救护车。旁边是一辆黑色的运动型多功能车,另一辆运动型多功能车上印有“国家安全局警察”字样。两辆车均严重损毁。

### 肇事者身份不清原因不明

两名男子身份暂不清楚,肇事原因也不明确。有媒体报道,他们或是变性人。

就媒体报道警方在男子的车辆上发现武器和毒品,多名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者,他们无法证实。

马里兰州霍华德县警察局女发言人玛丽·费伦说,肇事车辆是当天早晨在马里兰州杰瑟普一家旅馆外被偷走的。她没有提供更多细节。

美国联邦调查局女发言人艾米·托雷松说,这件事据信与恐怖主义无关。联邦调查局正展开调查,并与马里兰州检察官办公室一同决定是否要提起联

邦指控。

美国白宫说,已把事件通报总统贝拉克·奥巴马。

多名官员说,事件很快得到控制。美国国家安全局总部员工没有处于危险中。

### 曾有一男子向国安局大楼开枪

这并非首次有人在美国国家安全局门口不听命令。今年7月,一名男子驾车驶近国家安全局一处检查站时,没有听从警卫的停车命令,而是驱车离开,造成一名警卫受伤。男子随后被逮捕。

本月初,警方逮捕一名男子,指控他向国家安全局一幢大楼开枪射击。

美联社报道,除国家安全局,米德堡还是美国国防部信息系统局、美军网络司令部的所在地。大约1.1万名军人和2.9万名文职人员在这一“安全区域”内工作。

按照美联社的说法,国家安全局和米德堡有多个出入口,虽然有路牌标识,但不少司机机会在这里迷路。

李良勇(新华社特稿)

# 西班牙一医院完成“迄今最复杂”“换脸”手术

新华社马德里3月31日电(记者谢海宁)西班牙一家医院日前宣布,成功完成一例“迄今最复杂”的脸部移植手术。这家医院曾于2010年完成世界首例全脸移植手术。

西班牙巴塞罗那巴尔-德埃夫龙医院的医疗团队介绍说,接受手术的是一名45岁男性,他患有大规模动静脉畸形,至今已有20年。根据诊断,这一疾病“引起了相当程度的组织变形,使患者出现了一定的视觉和语言功能障碍,并有大量出血危及生命的可能”。这名患者此前曾到多家医疗机构咨询,但均被认为难以手术。

巴尔-德埃夫龙医院在诊断后,于2月初为患者进行了脸部移植手术,修复了其脸下部、口部、舌头和咽喉的部分组织。手术长达27个小时,共有45名医护人员参与。

医院说:“手术获得成功。患者目前恢复状况良好,已经回到家中休养,并定期到医院进行检查。”

# 土耳其40多个省市突发电力中断



3月31日,在土耳其伊斯坦布尔,一名男子走过一家正在用发电机供电的商铺。

当日,土耳其40多个省市陆续出现电力中断,导致多地市政交通、航班、居民生活受到影响。新华社记者 贺灿铃 摄

# 涉嫌侮辱李光耀 新加坡一少年遭指控

据新华社新加坡3月31日专电(记者包雪琳)新加坡一名16岁少年因在互联网上传播涉嫌侮辱已故建国总理李光耀以及诋毁基督教的内容遭到指控。法官31日准许他以2万新元(约合9万元人民币)保释。

被告余澎杉于29日被捕,面临蓄意伤害宗教罪等三项指控。据报道,他在3月27日把自制的视频上传到互联网,视频内容涉嫌蓄意诋毁基督教并侮辱李光耀。

31日,余澎杉在父母陪同下出庭,并获准以2万新元保释。余澎杉的父亲表示,希望向李光耀的长子、新加坡现任总理李显龙道歉。据《联合早报》报道,余澎杉曾参与电影《孩子不坏》的演出,3年前曾在自制短片中拿农历新年开玩笑而遭网民抨击。

# 德国之翼空难追踪 副驾驶曾想自杀

德国检察官30日证实,德国之翼航空公司涉嫌蓄意坠机的副驾驶安德烈亚斯·卢比茨多年前曾被诊断有自杀倾向并长期接受精神治疗。

这则颇为惊人的消息不免引人发问:一个想寻死的人如何成为一名商业航班飞行员,肩头还扛着上百名乘客的生命安危?航空管理部门和航空公司在遴选飞行员和监控其健康状况方面究竟有没有疏漏?

### 长期接受精神治疗

德国之翼航空公司4U9525航班24日在法国东南部阿尔卑斯山脉坠毁后,有关副驾驶卢比茨身心健康状况异

常的消息不断见诸报端。德国西部城市杜塞尔多夫的检察官30日发表声明,证实卢比茨在取得飞行员驾照前曾想过“自我了结”。

“这名副驾驶……多年前因显露自杀倾向而长期接受精神治疗,”声明写道,但近些年,他在看医生的过程中没有表现出任何自杀或攻击他人的倾向。

检方发言人拉尔夫·赫伦布吕克说,他们搜查了卢比茨位于蒙塔奥尔镇的父母家及其在杜塞尔多夫的公寓,走访了他的亲朋好友,尚未发现任何能够表明卢比茨生前曾谋划蓄意坠机的证据。

“无论是他的个人生活还是职业生涯,(我们)都没有发现引人注意的特别之处,”声明说,“进而解释他可能存在的动机。”

空难发生后,卢比茨接连被曝出可能罹患抑郁症并饱受眼疾困扰。一些调查人员猜测,视网膜脱落、与女友分手等多重内外因素叠加,可能导致卢比茨不堪承受压力而情绪失控,最终酿成蓄意驾机撞山的悲剧。

调查人员先前曾在卢比茨寓所发现多张撕碎的病假条。对此,检方发言人赫伦布吕克没有说明他请假的缘由,只强调没有证据显示卢比茨有任何“身体疾病”。

### 航空公司遭诸多质疑

随着有关卢比茨的猛料不断被曝出,德国航空管理部门和德国之翼航空公司也被一步步推上舆论的风口浪尖,

受到在飞行员招募和管理过程中把关不严、监管不力等诸多质疑。

德国之翼航空公司的母公司德国汉莎航空拒绝说明其是否知道卢比茨的精神健康问题,但表示这名年轻的飞行员两年前上岗时通过了所有的医学检查。

德国航空执业医师协会是专为飞行员实施健康检查的医生组织。这一机构说,标准的医学评估可能无法查出飞行员是否正承受严重精神疾病困扰,这并非医生没有尽到职责,而是这类疾病本身的特殊性会给普通医学检查带来不小的困难。

协会负责人汉斯-维尔纳·泰希米勒告诉美联社记者,所有飞行员都必须接受包括心理评估在内的定期医学检查,但这类检查结果取决于受检人是否如实告知医生其自身状况。为应付检查,即便一个精神状态严重不稳定的人也可能刻意掩饰,蒙混过关。

闫洁(新华社特稿)

图说 我们的价值观

中华圆梦  
万众欣喜

广爱剪纸艺术馆提供

## 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中华美德 孝

卢县 刘知贵作

童心向党

泥人张彩塑 林钢作

大德中国

但行好事 莫问前程

半子旧居陈列室供稿

## 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

华夏圆梦 天下归心

蔚县 李宝峰剪纸

圆梦路上 自奋蹄

蔚县 袁文剪纸

中国网络电视台制